



中共烟台市委机关报  
1945年创刊

烟台日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年8月 | 星期五 | 8 | 农历乙巳年  
闰六月十五

第20440号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



## 咬定目标不放松 全力以赴向前冲·问答“六个认识偏差”①

编者按

省委常委、市委书记江成在日前召开的全市上半年经济社会发展调度推进会议上指出,上半年取得的成绩值得充分肯定,但打开数据指标深入分析,存在的问题不容忽视。特别是“六个认识偏差”,如:“大项目建成后,投资增速必然降下来”“部分区市增速迅猛,其他区市必然失速”“工业增长快,三产服务业就可以松口气”“财政普遍吃紧,再挖潜空间也不大”“宏观经济环境严峻复

杂,微观市场主体经营不善不可避免”“房地产市场处于筑底调整阶段,采取再多措施效果也好不到哪里去”,更是亟须纠正。即日起,本报在“咬定目标不放松、全力以赴向前冲”专栏推出“问答‘六个认识偏差’”系列评论,逐一阐释、纠正“六个认识偏差”,动员全市上下革思想之弊、兴实干之风,以“想在一起”的共识,激发“干在一起”的动力,汇聚共促高质量发展的强大合力。

“大项目建成后,投资增速必然降下来?”

## 关键看项目这个“主抓手”怎么抓

本报评论员

问:大项目建成后,投资增速必然降下来?

答:大项目建成投产后造成投资下降,是客观事实,短期内难以避免,但是长此以往必然影响持续稳健发展。要保持投资的连续性,关键要靠实实在在的项目支撑,离开项目谈投资就是一句空话。各区市只有以一茬接一茬的项目接续滚动实施,才能熨平全市投资波动,使发展稳定在合理区间。

※※※

“大项目建成后,投资增速必然降下来”,这一认识偏差的产生是有现实原因的。

今年上半年,烟台加力扩大有效投资,有亮点、有进展,但也有亟须纠偏的地方。337个省市级重点建设类项目开工率达90.8%、投资完成率51.7%;298

个计划竣工项目已投产130个、新增产值388.9亿元,成绩鼓舞人心。但必须清醒地认识到,投资回落的问题出现了,“大项目建成后,投资增速必然降下来”的认识偏差出现了。今年以来,烟台若干重大项目完成当期投资,开始由建设投资期转入产能释放期,一方面拉动产出指标迅速提升,另一方面由于后续大体量项目接续不足,导致固定资产投资回落,继而出现了这一认识偏差。

但透过数据分析,并不是主要原因,其他没有大项目支撑的区市就更没有理由借坡下驴、搭车减速。

问题还是出在项目持续支撑上。透过表象,必须看到投资下降背后大项目减少、支撑力减弱的隐忧。从体量上看,部分区市缺少大项目大投资,全市上半年完成投资过30亿元的项目不多;从进度上看,省市重点建设类项目开工率、投资完成率低于全市的区市不少;从外资上看,部分区市负增长。投

资回落的症结在于项目储备不足、接续不畅。若满足于“搭车减速”或坐等“自然恢复”,将错失发展良机,影响全市经济稳健发展。

要实现持续高质量增长,须纠正

“大项目建成后,投资增速必然降下来”的认识偏差,坚定不移把项目建设和招

引资作为主抓手,千方百计抓项目,

更大程度拼招商,切实以项目快落地快推进稳住投资。因重大项目投产带来

投资下降的区市,要下大力气克服当下扩

投资“断档”难题,招商引资与内生培育

双管齐下,加速储备接续项目,对冲下

滑压力。其他区市要纵深分析自身项

目结构,看到不足和短板,以前瞻性思

维抓项目,构建梯次推进、接续发力的

项目格局,为投资增长注入源源不断的

新动能。

抓紧项目建设这个“主抓手”,需要

统筹的思维。统筹好项目实施,统筹好

存量和增量,统筹好当前和长远,不断

增强项目支撑力。

要实现持续高质量增长,须纠正

“大项目建成后,投资增速必然降下来”的认识偏差,直面问题

和问题背后的思想症结,抓住项目建设

和招商引资这个“主抓手”,全力以赴向

前冲,才能确保完成全年目标任务,为

烟台经济稳健发展筑牢坚实根基。

塑造项目建设新优势:

——统筹好项目实施。务必紧盯各大盘子项目投资计划,逐月落实建设、开工、投资“三张清单”,能往前赶尽力往前赶、能多投入尽量多投入;

——统筹好存量和增量。拿出强有力措施狠抓招商引资,一手抓现有项目增资扩股、做大存量,深度挖掘有利润留存企业的增资潜力,一手抓新项目引进落地、扩大增量;

——统筹好当前和长远。更加注重加强前瞻项目谋划,精心谋划明年及“十五五”项目盘子,力争更多项目纳入国家和省支持范围。

倏忽秋已至,冲刺全年目标时不我待。尽快纠正“大项目建成后,投资增速必然降下来”的认识偏差,直面问题和问题背后的思想症结,抓住项目建设和招商引资这个“主抓手”,全力以赴向前冲,才能确保完成全年目标任务,为烟台经济稳健发展筑牢坚实根基。

走在前 桃大梁·产业链上的山东好品牌

我市绿色建造企业负责人围绕绿色建造产业链,介绍发展态势,讲述品牌故事——

## 绿色建造产业链“绿意”正浓

YMG全媒体记者 杨健 摄影报道



技术人员在安装绿色建筑设备。

三星级绿色建材认证和节能认定,入选绿色建材采信应用数据库。”烟建集团有限公司总裁文爱武介绍,企业联合高校研发了结构透水砖,成功投放市场;与友商联手,积极推广大模内置保温体系和预应力钢管桁架叠合板;生产包水、包水砂浆装饰涂料和隔声保温砂浆、瓷砖粘结剂等特种砂浆,则在细分市场闯出了名堂;拥有烟台最大的聚氨酯门窗数控生产线,也是货真价实的“烟建智造”。

在施工领域,烟建集团更是“绿色”亮点不断:烟台毓璜顶医院老年照护康复医学中心工程全面推行绿色施工,已推广至万华福建工业园等省外项目、援塔吉克斯坦议会大楼项目等境外项目;承建了烟台市最大规模的超低能耗建筑社区——烟台万华人才中心项目,创新解决了AAC板空腔聚氨酯发泡保温外墙、硬泡聚氨酯发泡地面和屋面等保温技术、地源热泵、太阳能发电、光伏发电、发电玻璃等节能

技术施工难题,超低能耗被动式建筑技术持续集成落地应用。

### 筑造超低能耗公建 一年减排 CO<sub>2</sub> 473 吨

盛夏时节,记者走进位于莱山区的飞龙集团创新研发中心,迎面而来的不仅是舒爽的凉意,更是浓浓的“绿意”:总建筑面积1.6万平方米的楼宇,(下转第二版)

本月75场招聘会招贤纳才  
促进高校毕业生、退役军人、失业职工等群体就业

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)8月份,全市将举办75场招聘活动,依托线上线下就业服务平台,既保障企业招聘需求,又促进高校毕业生、退役军人、失业职工等群体就业。

用人单位可登录“烟台市公共招聘网”(可选择“烟台人社网上办事大厅”或“山东政务服务网”两种方式登录)进入“招聘求职专区”,免费发布招聘信息、查看求职者简历、在线报名。

参加现场或网络招聘的求职



## 共享生产线

YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 邢金健



8月7日,位于福山经开区的瑞鑫机械有限公司车间内,全自动智能激光切割机正在加工来自烟台旭航金属加工有限公司的订单。

“多亏这里的共享生产线。”烟台旭航金属加工有限公司负责人邵传鹏感慨地说,“否则公司盲目上生产线,成本高,不合算。利用共享生产线,可以获得最理想的投入产出比。”

为何要把如此先进的设备给其他企业共享?“可以充分挖掘设备的潜力。”瑞鑫机械有限公司总经理袁秀晶表示。

共享工厂“不求所有,但求所用”的模式,让县域企业以更低成本获得更多资源,为产业升级提供可能,为县域经济发展带来新气象。

今夜到明天有中到大雨  
降水中心位于海阳、莱阳等地

本报记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午,烟台市气象局发布最新天气预报:预计7日夜间到8日白天,全市晴转多云;东北风转东南风,风力不大;今天白天最高气温30~32℃。受暖湿气流和弱冷空气的共同影响,8日夜间到9日白天,全市有中到大雨局部暴雨,伴有雷电,雷雨时阵风7~9级,降雨主要出现在9日白天,降水中心位于海阳、莱阳等地。

具体预报如下:  
7日夜间到8日白天:晴转

多云;东北风转东南风,海面5~6级,陆地3~4级;沿海地区24~30℃,内陆地区22~32℃。

8日夜间到9日白天:阴有大雨局部暴雨,伴有雷电;东南风转东北风,南部海区5~6级转7~8级阵风9~10级,其他海区5~6级转6~7级阵风8级,陆地3~4级转5~6级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级;23~27℃。

9日夜间到10日白天:多云转晴;东北风,南部海区7~8级阵风9~10级转5~6级,其他海区6~7级转5~6级,陆地5~6级转3~4级;22~31℃。

烟台市政协围绕“发挥‘三核引领’功能,加快绿色低碳高质量发展示范城市建设”开展协商议政——

## 擦亮高质量发展绿色底色

02版

■责任编辑 孙逸云 凌云鹏/美术编辑 曲通春

## 第十届中国·烟台海内外精英 创业大赛总决赛

倒计时 1 天

夏季汛期来临 做好防汛防洪

防汛保平安 合力促发展

烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

山海共舞,运动逐梦  
2025年“全民健身日”我市将举办系列活动

详见三版